
 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ 
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 ATA DA 13º- DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 12 DE 

JULHO DE 2021. 

 

Aos doze do mês de julho do ano de 2021, reuniram-se, sob a convocação do 

Presidente Ariel Fernando Heberle Vaz, para realização da Décima Terceira Sessão 

Ordinária do ano de dois mil e vinte um, os Edis: Ariel Fernando Heberle Vaz, Eugênio 

Tiago Rauber, Jânio Fenner, Vilson Wilgen, Moacir Inácio Steffens, Januã Winter, Cristiane 

Boesing, Luís Alberto Zwirtes e Douglas Mayer. 

Dando início, o Presidente saudou os colegas Vereadores, secretária Luana, 

assessora jurídica Juliane.  Invocou a proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos 

da Décima Terceira Reunião Ordinária.  

 

Apreciação da ata da DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA realizada no dia 28 de 

JUNHO de 2021. (Aprovada por unanimidade). 
 

Correspondências recebidas: 

Leitura Ofício Gabinete 090/2021 – acerca da licença tratamento de saúde do Prefeito.  

 

Matéria do Executivo:   

Leitura do Projeto de Lei 030/2021, que AUTORIZA CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE 

EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO DE UM MÉDICO – 20 HORAS SEMANAIS. (Aprovado por 

unanimidade) 

 

Leitura do Projeto de Lei 031/2021, que: FICA O MUNICÍPIO DE SÃO PEDRO DO BUTIÁ 

AUTORIZADO A CELEBRAR TERMO DE COOPERAÇÃO OU TERMO DE CONVÊNIO COM O 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA DA ARTICULAÇÃO E 

APOIO AOS MUNICÍPIOS VISANDO A ADESÃO AO PROGRAMA PAVIMENTA.  (Aprovado 

por unanimidade) 

 

Leitura do Projeto de Lei 032/2021, que ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO ORÇAMENTO 

VIGENTE. (Aprovado por unanimidade) 

Leitura do Projeto de Lei 033/202, que institui a Isenção de Tributos Municipais aos 

Participantes do Programa Casa Verde e Amarela do Governo Federal. (Permanecerá 

em estudos) 

Leitura do Projeto de Lei 034/2021, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A EFETUAR LEILÃO 

DE ITENS ATUALMENTE INSERVÍVEIS AO MUNICÍPIO. (Aprovado por unanimidade) 

 

Matéria do Legislativo:  

Leitura da Moção de Apoio à reivindicação dos trabalhadores(as) da rede estadual de 

educação por reposição das perdas inflacionárias de seus salários. (APROVADA POR 

UNANIMIDADE) 

 

Manifestações Verbais:  
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VEREADORA CRISTIANE: Saudar a todos os Colegas Vereadores, ao Adriel que mais uma 

vez nos acompanha, saudar a Juliane e a Luana que nos assessoram, primeiramente é 

uma satisfação estar de volta a essa casa, após um mês de afastamento por uma 

licença interesse, que essa licença interesse na verdade eu deixei a vaga para a Maria 

também Poder assumir também um mês aqui na Câmara de Vereadores, a licença não 

é remunerada, até fui questionada por algumas pessoas, então este mês que eu estive 

afastada da Câmara eu não recebi salário, a Dona Maria recebeu o salário dela, por 

ser de interesse meu ter deixado ela assumir por mês a função de vereadora aqui na 

Câmara. Quero colocar também essa questão que acabamos de falar aqui, nessa 

moção de apoio aos professores do Estado, realmente a gente escrevendo, olhando e 

lendo é triste a situação, a gente sabe que todas as categorias são importantes, no 

nosso estado, nosso município, nosso país, mas a gente sabe que a educação já vem 

de anos se alastrando essa questão de não reajuste, da questão dos salários defasados, 

da perda de muitas conquistas que eles tiveram com anos, e a gente sabe  tão bem o 

quanto importante é a educação, agora na pandemia eu tenho meu filho de 10 anos 

que está estudando de forma remota então eu já sabia muito da importância de um 

professor, mas eu aprendi muito mais agora. Então assim a gente só quer colocar que 

estamos sim em apoio a educação, a educação é extremamente importante e ela de 

maneira alguma pode ser vista como uma despesa no Estado, deveria ser sempre como 

um investimento, e nesse quesito está a questão da valorização das pessoas que 

trabalham no dia a dia para trazer a educação às pessoas de nosso país, Estado e 

município. Queria colocar mais uma vez a questão do COVID né, questão da 

vacinação, saiu uma reportagem, na verdade uma notícia, se não me enganou foi na 

sexta que os agentes de saúde largaram nos grupos de whatsapp que o nosso município 

está em sexto lugar na questão da vacinação, então a gente foi as vezes questionado 

porque tal município tá com tal idade, o coordenador regional de saúde deixou bem 

claro numa reportagem no jornal que todos os municípios aqui da nossa região estão 

sim seguindo o cronograma de vacinação, o que acontece é que as vezes vem menos 

vacinas para algum município e as vezes tem municípios que as vezes não estejam 

fazendo como nós estamos fazendo aqui, aqui na Butiá entravam em contato com 

todas as pessoas que estão na faixa etária para serem vacinadas, tem município que 

abriram, tipo pessoas acima de 30 anos tem que ligar e marcar, aqui é diferente, aqui 

é entrado em contato com cada pessoa pra que ela venha em tal horário ser vacinada, 

então assim, agora estamos vacinando acima de 43 anos e a gente acredita que cada 

vez mais essa vacina vai chegar na totalidade para toda nossa população. É isso que 

a gente torce, a gente pede muito isso. Outra questão que eu queria compartilhar com 

os colegas que é uma coisa que a um tempo atrás a gente discutiu aqui que é a 

questão da internet, como estava sendo difícil para as crianças que tinham apenas a 

questão remota do ensino, em casa, que como a gente sentia dificuldade, primeiro foi 

a questão dos celulares, que algumas famílias infelizmente não tinham condições de ter 

celulares para as crianças, ou computadores, notebooks, fizemos uma campanha, 

conseguimos arrecadar algum valor para adquirir celulares, mas ainda tínhamos o 

problema com a internet que em alguns lugares simplesmente não tinha sinal de 

internet, semana passada  a Sygo colocou uma torre lá na Taipão fundo, na caixa de 

água, para acesso à internet, ainda não está bem finalizado, tem a questão de 

equipamentos, mas essa semana vai estar finalizado, levando internet para aqueles 
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pontos que ainda não tinham acesso, é um lugar bem alto e a gente acredita que vai 

conseguir suprir essa necessidade que algumas pessoas tinham de acesso. Mais uma 

vez colocar que estou muito feliz em estar de volta, seria isso Sr. Presidente.  

 

VEREADOR EUGÊNIO: Sr. Presidente, Nobres Colegas, ao Adriel que está nos 

assessorando, Juliane nossa assessora, Luana nossa secretária, em especial ao povo que 

está nos assistindo. Na verdade essa moção de apoio também quero dar minha 

contribuição sobre a questão da perda que todo assalariado tem nos últimos anos, 

acho que todos estão lembrados que na sessão passada eu fiz uma referência sobre o 

nosso municipário que um ano não vai ter reposição, que a gente está muito solidário 

com eles que realmente eles perderam por causa da questão preço, mas eu olhando 

aqui números, e esses números são reais, que fala em 80% de perda do poder aquisitivo 

do salário dos funcionários públicos estaduais e também dos assalariados, povo que 

ganha um salário mínimo, e acho que todo mundo aqui nessa Câmara tem ciência 

disso, da importância que tem a educação num país, num povo, porque eu acho que 

não existe dois caminhos, só um, pra mudança da população não tem outro caminho 

a não ser a educação, realmente é fundamental valorizar os profissionais da educação 

o quanto eles merecem, o quanto eles são importantes para a formação da 

personalidade das pessoas que vão estar atuando no futuro no mundo. Outra questão 

que eu queria aproveitar a oportunidade para colocar também aos munícipes e aos 

colegas que na última quinta-feira nós tivemos aqui a visita do Deputado Federal Paulo 

Pimenta e do Deputado Estadual Valdeci de Oliveira onde trouxeram a notícia para 

nós, que vocês já tinham visto falar, que a gente conseguiu articular a vinda de uma 

retroescavadeira hidráulica, uma draga, que vai vir pro Município e eles nos trouxeram 

a notícia que ela já está licitada, já está comprada e então em poucos meses estará à 

disposição aqui no município de São Pedro do Butiá, é uma alegria muito grande para 

a gente conseguir dar essa notícia pro munícipe porque é uma máquina que vai fazer 

muito bem para as obras, pra agricultura, pra terraplanagem e até para a cidade 

também porque o munícipe que mora na cidade também utiliza as estradas do interior 

e o comércio nosso também vive muito das rendas que se produzem no interior. Então 

seria isso, Sr. Presidente.   

 

VEREADOR VILSON: Caro Presidente, nobres colegas vereadores, a Luana, assessora 

jurídica Juliane, o Adriel e todos que nos acompanham pelo Facebook, quero aqui 

também manifestar meu apoio a moção para reposição do salário dos educadores da 

rede estadual, onde me chamou muita atenção aqui o inciso III, vou ler novamente, ‘de 

acordo com o INPC a inflação acumulada entre novembro de 2014 e março de 2021 

chega a 44,18% de defasagem, então estes funcionários da escola, na ativa e 

aposentados, perdem portanto quase a metade do poder aquisitivo, então isso é muito 

significativo, vejo que precisa esse apoio e essa revisão a esse salário. E outra, eu tenho 

recebido algumas solicitações de manutenção da luz pública, solicitado aí para a 

Secretaria de Obras, informo assim da falta de alguns materiais, lâmpadas, e demais 

materiais necessários para essa manutenção, sugiro encaminhar orçamento quem sabe 

aqui para o comércio local para algumas demandas urgentes, ciente que deve estar 

previsto alguma licitação para a compra de materiais e para essa compra sugiro que 

tenha quem sabe o acompanhamento do eletricista, para aquisição e compra de 
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materiais com qualidade, já que temos esse profissional aí, junto como servidor, Kelvin 

Winter né, que conheça bem os equipamentos que seja feito uma compra de materiais 

de qualidade para sua durabilidade. Outra solicitação dos munícipes da comunidade 

da Butiá Inferior essa estrada principal uma manutenção de patrolar essa estrada, ela 

tem uns pontos que são um pouco críticos, eu tenho passado fim de semana ali, perto 

da propriedade do Valter Mayer tem um ponto que precisa uma atenção e outra lá na 

propriedade do Olegário Werle, então uma manutenção, é um pedido de providências 

que como coloco como sugestão. Seria isso, caro Presidente e Colegas Vereadores.  

 

VEREADOR JANUÃ:  Sr. Presidente, nobres colegas, nossa assessora Juliane, secretária 

Luana, Adriel que nos assessora mais uma vez, ao povo de casa que nos acompanha 

pela live. Gostaria de reforçar o pedido do colega Vilson para que se tome um pouco 

de cuidado, as vezes por uma falta de tempo ou algo assim, como em frente a 

propriedade do Luis Reichert foi feito uma obra na água e acredito que tenha um cano 

estourado ou algo do dia e no dia seguinte ali onde foi feito o buraco ele sentou e deu 

um buraco bem perigoso lá, quem não sabe que tem esse buraco lá é bem perigoso 

de acontecer um acidente. Eu gostaria também de acompanhar o Vereador Vilson e 

pedir para que, como nós comentamos na penúltima sessão, se não me falhe a 

memória sobre o custo benefício, eu acho que dá pra comprar um material um pouco 

mais considerável na questão da iluminação pública que andam ocorrendo muitos 

problemas, muitas lâmpadas queimando em questão de um mês, dois meses, então 

pedir que se analise o custo benefício. Gostaria de falar um pouco sobre a minha 

emenda, recebida pelo Deputado Federal Pedro Westphalen, na semana passada eu 

tive uma reunião com o Prefeito e nós entramos em um consenso que primeiramente o 

valor seria para a compra de um veículo para a saúde do município, e entramos agora 

em um consenso tendo em vista que o município está bem servido de frota de veículos, 

então esses 56 mil reais serão investidos em compra de equipamento material 

permanente para a saúde, daí separamos em vários ambientes, sala de curativos, 

copa, cozinha, por exemplo, administração, sala de procedimentos e eu vou repassar 

para vocês para o povo que nos acompanha pra ficar ciente onde será investido esse 

valor. Serão adquiridos um armário vitrine, mais um armário, 6 cadeiras, uma geladeira 

refrigerador, uma cadeira, mais duas cadeiras, uma mesa de escritório, uma mesa para 

computador, uma seladeira, um desfibrilador externo automático, uma balança 

antropométrica para obesos, um oxímetro de pulso, mais um armário, dois suportes de 

soro, uma balança antropométrica infantil, dois esfigmomanômetros adultos, um 

suporte de soro, duas escadas com dois degraus, um esfigmomanômetro obeso, uma 

mesa ginecológica, uma cadeira para obeso, um foco refletor ambulatorial, dois 

otoscópios simples, um ar condicionado, uma balança digital portátil, uma andador, 

um aparelho de raios x odontológico, um negatoscópio, dois concentradores de 

oxigênio, mais duas escadas cada com dois degraus, um aquecedor portátil de 

ambiente e mais ar condicionado fechando o exato valor de 56 mil reais. Eu agradeço 

também a Andressa que nos ajudou na formulação desse projeto, e agradeço mais 

uma vez a confiança do Deputador Pedro Westphalen em me dar esses 56 mil reais a 

serem investidos na saúde do nosso município e também o apoio do Deputado Estadual 

Ernani Polo na distribuição dessa emenda, da minha parte seria isso, Sr. Presidente, muito 

obrigado. 
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VEREADOR DOUGLAS: Sr. Presidente, Nobres Colegas, assessora jurídica Juliane, nossa 

auxiliar administrativa Luana, o Adriel que nos assessora ai na transmissão, eu gostaria 

também com curtas palavras me manifestar sobre a Moção de Apoio eu penso que 

tanto os professores como todas as categorias de servidores, ou municipais, ou 

estaduais, ou federais tem o direito a reposição salarial digna e a gente sabe que muitas 

classes, eu bem me lembro, os professores tiveram na época do Governador Tarso uma 

grande luta para reposição salarial, onde muito se falava de piso salarial para os 

professores, mas os servidores, professores naquela época se não me falha a memória 

receberam um aumento de em torno de 76% naquele governo e também os avanços 

de classes, tanto é que diz ali no ano de 2014 a té 2021  a inflação teve uma grande 

suba como o Vereador Vilson bem colocou e os reajustes aos servidores foram poucos, 

então fica meu apoio aos servidores mas também a todas as classes dos funcionários, 

tanto estaduais, federais ou municipais. Com relação a questão da iluminação pública 

inclusive no sábado durante o dia eu conversava com o Maristeu e hoje passei aqui e 

conversei com a servidora Diana e as lâmpadas pra reposição foram adquiridas pela 

Prefeitura, com relação as hastes temos também bastantes solicitações e se pretende 

fazer uma licitação para a compra das mesmas. Com relação ao patrolamento das 

estradas na Linha Butiá Inferior, no sábado inclusive estava acontecendo esse 

patrolamento e infelizmente uma das patrolas estragou na parte da tarde já, conversei 

também com o funcionário Marino sobre a questão e ele achava que seria então no 

chicote que esta patrola já tinha então estragado esse chicote e na época foi 

consertado, foi feito o reparo dele, então ocorreu agora novamente esse defeito na 

máquina onde se pretendia fazer a conclusão desse patrulhamento, principalmente 

dessas vias da Butiá Inferior a gente muitas vezes queria dar uma atenção maior e única 

e exclusiva para as estradas, acho que nisso vem a calhar a questão da demanda que 

o Vereador Eugênio gerou com seu Deputado Paulo Pimenta na questão da draga que 

vai ser uma ferramenta muito importante para o nosso município, onde nós já vamos 

soltar o material e carregar com a mesma máquina então vamos ter uma eficiência 

muito grande na questão de material para as nossas estradas que hoje envolve um 

pouco mais, uma máquina soltar mais um carregador, então facilita bastante. Pra gente 

conseguir dar a devida atenção e conseguir manter as estradas de uma forma 

satisfatória para os nossos munícipes. Parabenizar também a administração pela 

iniciativa da parceria com o Governo do Estado, a gente espera que o nosso município 

seja comtemplado pelo projeto Pavimenta pra gente conseguir também trabalhar a 

questão da pavimentação das estradas aqui da nossa cidade e também interior com 

recursos com a gente pretende.  
 

Comunicações da Presidência:  

 

Convoco todos os Edis, para a 14º Sessão Ordinária desta Legislatura, a realizar-se no dia 

26 de Julho de 2021 

 

 

Ariel Fernando Heberle Vaz 

Vereador/Presidente 
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